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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження зумовлена державними вимогами та 

концептуальними положеннями щодо мовної освіти громадян України, про що 

йдеться в низці загальнодержавних нормативних документів, а саме: Законах 

України «Про освіту», «Про дошкільну освіту»; Базовому компоненті 

дошкільної освіти, у яких позиціонується необхідність збереження і розвитку 

здоров’я громадян, посилена увага до мовної освіти в усіх закладах освіти, у тому 

числі й дошкільної, наголошено на необхідності розв’язання одного з ключових 

завдань дошкільної освіти – формування мовленнєвої особистості дошкільника 

як активного, ініціативного мовця.  

У наукових дослідженнях О. Бєлової, Н. Гаврилової, В. Левицький, 

Л. Лісової, О. Мілевської, Є. Соботович, В. Тарасун, В. Тищенко, О. Ткач, 

Н. Чередніченко та ін. визначено, що рівень розвитку мовлення дітей із 

загальним недорозвиненням мовлення (надалі ЗНМ) значно нижчий у порівнянні 

з їхніми однолітками без мовленнєвих порушень [12; 49; 56; 81; 89; 91; 92; 104]. 

Недорозвинення лексичної сторони мовлення у дітей із ЗНМ 

відображається на засвоєнні інших компонентів мовленнєвої системи 

(граматичної будови, зв’язного мовлення). Такий стан мовлення 

характеризується помилками, які свідчать про порушення предметної 

спрямованості слів, дифузний і нестійкий характер лексичних значень, слабку 

орієнтацію у змістовній стороні слів [81]. 

Розвиток лексичної складової мовлення відбувається на спеціальних 

заняттях під керівництвом логопеда. Організовуючи різні види логопедичної 

діяльності, логопед може успішно розв’язувати задачі з розвитку лексичних 

умінь. Невід’ємною частиною корекційного впливу на дошкільників є 

логопедичні ритми, оскільки багато дітей не тільки страждають від мовленнєвих 

розладів, але й мають ряд ознак загального та незначного рухового порушення, 

психологічних проблем та ін. [63]. 
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Науковці які займалися вивченням корекційного впливу логоритмічних 

занять на різні порушення мовлення: О. Бєлова, А. Богуш, Н. Гаврилова, 

Л. Лісова, О. Мілевська, Ю. Рібцун, Є. Соботович, В. Тищенко, О. Ткач, 

Л. Трофименко та ін. [8; 12; 48; 56; 69; 85; 90; 92; 96;]. 

Актуальність окресленого питання зумовило вибір теми дослідження 

«Формування лексичних умінь у дітей дошкільного віку із загальним 

недорозвиненням мовлення ІІ-ІІІ рівня засобами логоритміки». 

Об’єкт дослідження: процес формування лексичних умінь у дітей 

дошкільного віку з ЗНМ ІІ-ІІІ рівня.  

Предмет дослідження: засоби логоритміки як спосіб формування 

лексичних умінь у дітей дошкільного віку із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня.  

Мета дослідження: теоретичне обґрунтування та експериментальна 

перевірка впливу засобів логоритміки на формування лексичних умінь у дітей 

дошкільного віку із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня. 

Відповідно до об’єкта, предмета, мети визначено основні завдання 

дослідження: 

1) проаналізувати психолого-педагогічну літературу з проблеми 

дослідження;  

2) виявити рівень сформованості лексичних умінь у дітей дошкільного віку 

із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня; 

4) розробити та апробувати методику корекції лексичних умінь у дітей 

дошкільного віку із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня засобами зогоритміки;  

5) провести якісний та кількісний аналіз результатів дослідження.  

Методи дослідження: теоретичні – аналіз наукової психолого-

педагогічної та методичної літератури; синтез опрацьованих матеріалів; 

класифікація; конкретизація; систематизація; узагальнення; емпіричні – 

спостереження, педагогічний експеримент (поетапно).  

База дослідження: дослідження виконувалося на базі закладу дошкільної 

освіти № 15 «Джерельце», № 23 «Лелека», № 30 «Сонечко» м. Кам′янець-

Подільський, Хмельницької обласної ради.  
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Експериментальна вибірка: в дослідженні брали участь 30 дітей 

дошкільного віку з них 15 осіб – із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня (характеристика стану 

мовленнєвого розвитку взята з логопедичних карток дітей) та 15 осіб – діти з 

нормотиповим розвитком. Вік респондентів 5-6 років. 

Практична значущість дослідження: розроблену систему завдань 

можуть використовувати вихователі, логопеди, батьки у роботі з дітьми із ЗНМ 

ІІ-ІІІ рівня.  

Структура магістерської роботи: робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків до кожного розділу та загального, списку використаних 

джерел, додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Відповідно до мети і завдань дослідження ми прийшли до наступних 

висновки:  

1. За результатами аналізу психолого-педагогічної літератури з проблеми 

дослідження нами встановлено, що сучасна дошкільна освіта охоплює 

гуманізацію освіти в Україні, визнання людини як найвищої цінності 

суспільства. Національне відродження України потребує розв’язання проблеми 

національної освіти, оновлення системи дошкільної освіти.  

Основним завданням дошкільної освіти є не лише набуття дитиною 

системи галузевих знань, а й опанування наукою життя, суспільству необхідні 

життєздатні, самостійні, практично умілі, творчі особистості, з розвиненим 

почуттям відповідальності, гідності, совісті, тому пріоритетним є ціннісний, 

морально-соціальний, фізичний розвиток особистості з перших років її життя.  

Встановлено, що логопедичні заняття і складовою яких є заняття з 

логоритміки є частиною всебічного розвитку особистості, гармонійною 

складовою освітнього процесу в закладі дошкільної освіти, за допомогою якого 

здійснюється формування гармонійно-розвиненої особистості дитини-

дошкільника. Воно позитивно впливає на оволодіння знаннями, на підготовку 

дитини до життя.  

Заняття з логоритміки сприяють зміцненню здоров’я й загартування 

організму, його морфологічної і функційної досконалості, розвитку у дітей 

психофізичних якостей, життєво важливих рухових умінь і 

здоров’язбережувальних навичок.  

Формування лексичних умінь в закладі дошкільної освіти – це 

систематичне і планомірне поповнення активного й пасивного словника дітей у 

процесі засвоєння нових, незнайомих (натомість доступних для розуміння 

дітьми) слів з основного словникового фонду української мови, їх закріплення, 

уточнення й активізація.  
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2. У процесі констатувального експерименту нами було досліджено рівень 

лексичних умінь у дітей дошкільного віку із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня. Всього 

досліджено – 27 дітей, з них: 10 дітей мали нормотиповий рівень розвитку; 

3 дітей – з дислалією; 8 дітей – ФФНМ; 6 дітей – ЗНМ ІІ-ІІІ рівня.  

З метою повноцінного вивчення мовлення дітей було використано серію 

експериментальних завдань: методика обстеження монологічного та 

діалогічного мовлення, що включав 5 етапів дослідження (складання речень за 

предметними картинками; переказ тексту (знайомі казки, оповідання); створення 

розповіді за серією сюжетних картинок; складання розповіді з особистого 

досвіду (запитання); складання описової розповіді) та методика дослідження 

мовлення дітей дошкільного віку, що включали 5 етапів дослідження (звукова 

культури мовлення; складова структура слова; фонематичне сприймання; 

лексичної сторони мовлення; граматичної будова мовлення). Нами були 

встановлені рівні засвоєння та розроблена їх характеристика: високий, достатній, 

середній, низький.  

За результатами констатувального етапу дослідження мовлення дітей з 

нормотиповим розвитком (10 дітей) повністю відповідало віковим 

характеристикам, у них переважав високий рівень мовлення, інколи присутній 

достатній рівень. У дітей з дислалією (3 дітей) рівень мовлення переважав – 

високий та достатній, тільки в однієї дитини деколи був середній рівень 

сформованості мовлення. Діти в яких фонетико-фонематичне недорозвинення 

мовлення (8 дітей), у них переважав достатній та середній рівень розвитку, 

нколиі спостерігали низький рівень розвитку. Діти із загальним 

недорозвиненням мовлення ІІ-ІІІ рівня (6 дітей), у них простежувався низький 

рівень сформованості лексичних умінь, деколи середній середній але рідко. 

4. Нами розроблена та апробувана методика корекції лексичних умінь у 

дітей дошкільного віку із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня засобами зогоритміки. Заняття з 

логоритміки сприяли: формуванню лексичних умінь; розвитку моторики та 

вмінню розвивати правильну поставу, ходу, сприяли розвитку сили та 

спритності, витривалості, координації рухів, орієнтації в просторі; зміцненню 
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опорно-рухового апарату; розвитоку дихання, рухових навичок, слуху, уваги, 

пам'яті, міміки; розвитку ритму, темпу, просодики, фонематичного сприймання, 

здібностей сприйняття музичних образів і вміння відповідно ритмічно, чітко 

рухатися; здатності розслаблятися, долати стресові ситуації; розвитку 

особистісних якостей, почуття колективізму, цілеспрямованості, впевненості в 

собі.  

5. Проведено якісний та кількісний аналіз результатів дослідження 

сформованості лексичних умінь у дітей дошкільного віку із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня на 

констатувальному та формувальному етапах дослідження (див. табл 2.11). 

Таблиця 2.11 

Порівняння результатів вивчення сформованості лексичних умінь у дітей 

дошкільного віку із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня на констатувальному та 

формувальному етапах дослідження 

Констатувального етапу дослідження Формувального етапу дослідження 

Рівень виконання у % 

високий достатній середній низький високий Достатній середній низький 

Дослідження монологічного та діалогічного мовлення 

1 етап. Складання речення за предметними картинками 

0 16,67 33,34 49,99 16,67 33,34 49,99 0 

2 етап. Переказ тексту (знайомі казки оповідання) 

0 16,67 49,99 33,34 16,67 49,99 33,34 0 

3 етап. Створення розповіді за серією сюжетних картинок 

0 16,67 49,99 33,34 33,34 16,67 33,33 17,00 

4 етап. Складання розповіді з особистого досвіду (запитання) 

0 16,67 33,34 49,99 33,33 33,33 33,33 0 

5 етап. Складання описової розповіді 

0 16,67 50,00 33,33 50,00 33,33 16,67 0 

Дослідження мовлення дітей 

1 етап. Дослідження звукової культури мовлення 

0 0 0 100,00 0 16,67 83,33 0 

2 етап. Дослідження складової структури слова 

0 0 33,34 66,66 0 33,34 49,99 17,00 

3 етап. Дослідження фонематичного сприймання 

0 0 0 100,00 0 33,34 66,66 0 

4 етап. Дослідження лексичної сторони мовлення 

0 0 0 100,00 0 16,67 66,66 17,00 

5 етап. Дослідження граматичної сторони мовлення 

0 0 0 100,00 0 16,67 66,66 17,00 

 

За результатами аналізу табл 2.12 ми бачимо, що занять з логопедичної 

корекції, спрямовані на формування лексичних умінь, паралельно із засобами 
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логоритміки, дали позитивний результат незважаючи на те, що у дітей із 

загальним недорозвиненням мовлення ІІ-ІІІ рівня на етапі формувального 

дослідження ми не спостерігали високого рівня розвитку мовлення (звукова 

культура, мовлення, словник, фонетика) та все ж ми отримали більш вищі 

результати у порівнянні з констатувальним експериментом.  

У процесі нашого дослідження були вирішені всі поставлені перед нашою 

роботою завдання, була досягнута мета дослідження. 

Проведене дослідження не вичерпує усіх аспектів вказаної проблеми і 

передбачає подальший науково-педагогічний пошук з метою формування 

лексичних умінь в дітей дошкільного віку із ЗНМ ІІ-ІІІ рівня засобами 

логоитміки. 
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